Анализ 
воспитательной работы 
за 2016-2017 учебный год
по профилактике детского 
дорожно-транспортного травматизма
МБОУ «СОШ № 38» г. Грозный

В целях активизации работы по предупреждению детского дорожно-транспортного травматизма и предупреждения дорожно- транспортных происшествий школа  ежегодно, в начале и конце учебного года,  участвует в  профилактической  акции  "Внимание - дети!", которая    проводится  в целях восстановления навыков, связанных с безопасным поведением на улицах и дорогах,  адаптации обучающих к транспортной среде,  в местах постоянного проживания и учебы, а также для обеспечения безопасности детей при организации перевозок. 
Согласно республиканскому плану работы по проведению «Месячника дорожной безопасности детей» были проведены классные часы профилактики ДТП, целями которых является – предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма:
· Беседы с учащимися «Автомобиль. Дорога. Пешеход», «Мои друзья – дорожные знаки»
· Просмотр мультимедийной презентации «Азбука дорожного движения»
· Викторина «Я и дорога»
· Викторина «Знатоки ПДД»
В школе были проведены следующие общешкольные спортивные мероприятия:
· Первенство школы по мини-футболу.
· Первенство школы по волейболу.
· Веселые старты.
· Школьный л/а кросс.
· Проводилась агитационно-пропагандистская работа.
Проводились классные часы на тему: 
«Здоровый образ жизни и его слагаемые»
«О вреде сквернословия»
Спортивный инвентарь и оборудование находятся в исправном состоянии. Но,  необходимо приобретение недостающего количества для проведения уроков физической культуры и внеклассных занятий спортом. Школьники принимают участие в поддержании чистоты в зале и следят за поддержанием чистоты и порядка на спортивных объектах и около спортзала.
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Зам. директора по ВР                                                  Асуева Р.В.
